

「日本×台灣料理交流會」大阪登場 以美食搭建跨文化交流橋樑

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2024-12-15

2024年12月15日，由大阪市市民局與日本國際協力中心（JICE）關西支所聯合主辦的「日本×台灣料理交流會」在大阪市熱鬧舉行。活動由僑務委員會備查僑校「大阪弁天町台灣華語教室」校長陳洳豔精心策劃，主題聚焦台灣與日本的年節飲食文化，吸引了來自日本、台灣、法國、新加坡與巴基斯坦等多國人士參與，透過親手製作美食，促進多元文化交流與友誼。

活動中，陳洳豔校長以台灣農曆新年象徵「吃甜甜，好過年」的五彩湯圓為主題，介紹湯圓的文化意涵與製作過程，將台灣傳統節慶習俗帶到國際舞台。她特別設計的五彩湯圓，以天然食材如台灣茶、芋頭粉、紅麴粉及黑芝麻粉等增添風味，搭配傳統原味湯圓，呈現台灣獨特的飲食文化及「五福臨門」的美好寓意。

除了台灣的五彩湯圓，活動也融入了日本新年代表性傳統料理～雜煮，讓參加者有機會同時學習台、日兩地的年節美食。陳洳豔校長表示：「料理是文化交流最直接的方式，透過親手製作與品嚐，不僅能加深對彼此文化的理解，也能在共享美味的過程中建立友誼。」

活動由日本國際協力中心（JICE）率先介紹日本雜煮的歷史與文化意涵，隨後陳校長帶領參加者體驗台灣湯圓的製作，參加者透過視覺、味覺及觸覺的全方位互動，親身感受兩國年節文化的獨特魅力。

此外，現場還準備了多元文化禮品，增添活動的趣味性。台北駐大阪經濟文化辦事處僑務課提供充滿台灣年味的LED燈籠，台灣觀光協會大阪事務所則以台灣美食與天燈為主題，布置了觀光海報與小冊子，讓參加者進一步了解台灣文化與旅遊特色。報到時，現場設有扭蛋機，扭蛋內裝有日本國際協力中心提供「你好」、「」等多國語言問候語胸章，以及陳洳豔校長親自挑選的台灣年節糖果，營造出濃厚的節慶氛圍。

本次活動一大亮點是30多位參加者聯手製作100人份的台灣湯圓，並送至同步舉行的「2024港区つながる見本市」活動，與當地100多位民眾分享這道來自台灣的年節美味。「2024港区つながる見本市」旨在促進大阪市港區居民之間的合作與交流，強化社區認同感，成為凝聚居民情感的重要平台。首次品嚐台灣湯圓的日本民眾紛紛表示：「湯圓口感軟糯Q彈，搭配黑糖薑湯非常特別又美味，是一次新奇且溫暖的體驗。」

活動尾聲，陳校長帶領參加者抽取應景的春聯，逐一解釋春聯中的吉祥寓意，並教大家用台灣華語說「新年快樂」與「恭喜發財」，在一片歡聲笑語中，活動圓滿落幕。

這場由大阪市市民局與日本國際協力中心主辦的料理交流會，透過美食將台灣與日本的文化緊密連結，展現料理作為文化交流橋樑的強大魅力。參加者透過親手製作與品嚐，深刻體驗了台日兩國的年節飲食文化，並在互動中建立跨文化的友誼。一位日本參加者表示：「這樣的活動不僅讓我們學習到不同國家的文化，還能與各國朋友交流，真的很有意義！希望未來能有更多機會參加這類活動。」

這場活動成功將文化與美食結合，為台日交流增添了更多可能性，也成為台灣文化在日本推廣的一次成功典範。透過美食製作與分享，參加者不僅體驗了彼此文化的深度，也在互動中展現多元文化共存的價值。活動讓不同背景的參加者相互理解、彼此尊重，進一步強化了多文化交流的紐帶。同時，這種以飲食為媒介的交流形式，也為國際社會提供了一個範例，展現了如何透過簡單的日常元素促進跨文化的深度互動與合作，真正實現「文化無國界」的理念。

2025/12/17 下午 02:00:24

「日本×台灣料理交流會」大阪登場 以美食搭建跨文化交流橋樑

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2024-12-15



台灣年味十足的扭蛋機

2025/12/17 下午 02:00:24

「日本×台灣料理交流會」大阪登場 以美食搭建跨文化交流橋樑

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2024-12-15



分發給「2024港区つながる見本市」100人份的台灣湯圓

2025/12/17 下午 02:00:24

「日本×台灣料理交流會」大阪登場 以美食搭建跨文化交流橋樑

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2024-12-15



大合照

2025/12/17 下午 02:00:24

「日本×台灣料理交流會」大阪登場 以美食搭建跨文化交流橋樑

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2024-12-15



大家跟著陳洳豔校長的步驟一步步完成台日料理

2025/12/17 下午 02:00:24

「日本×台灣料理交流會」大阪登場 以美食搭建跨文化交流橋樑

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2024-12-15



參加者們一起享用美味料理



台日料理交流會會場